

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元

证券大智慧

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094

2009.7.5 星期日 第5208期

股文观止
（奇文共赏·疑义相析）
传闻求证
（小道正道·各行其道）
大单投注站
（短线热门股曝光）
个股点评
（所有股票网打尽）
机构股票池
（中线成长股跟踪）
开放式基金
（究竟买哪一只好）
研究报告
（机构投资评级）
大鳄猎物
（资金热钱流向）
鸡毛信
（下周特别关注）
消息树
（本周新闻综述）
应及时小报表
（随时就市追导热点）
停板大揭秘
（涨停跌停必有原因）
强者恒强
（追涨者乐园）
股金在线
（解套门诊部）
目录

周小川：国有股转持步子应更大一点 P3
李志林：加速上扬意味加速冲顶 P1
王利敏：超级机构空翻多不会是心血来潮
调整一下并不是坏事 P2
净值大幅飙升 指数基金优势明显 P6
新“地王”与3000点 P2
申银万国研究报告
行情依然处在上升趋势中 P5

下半年行情已扑面而来

深股指的年线上周才刚刚调头上行，这种趋势一旦形成，没有一年半载，市场趋势很难改变。因此，留在3000点位上是明智的选择，如今市场机会这么好，离开市场也许会与财富失之交臂。

下半年行情机会是多元化的，以笔者之见，下半年的市场机会会表现在以下几个方面：第一、新股板块。新股的机会是多元化的，申购是一个机会，新股上市后由于无历史负担、无K线、无上档阻力、无主力介入，无疑会成为市场追逐的对象。如果在新股上市后短快地做一把，其单位资金的收益率也许会远大于新股申购，且动用的资金比申购小；第二、金融、地产板块作为最能反映中国经济复苏的行业，下半年依然还会有所谓的行情，这个板块下半年将受股指期货即将推出的因素刺激，一旦启动股指期货，这些大盘蓝筹股将成为期货市场主力抢购的筹码；第三、有购题材的股票将成为贯穿半年的热门股，随着大小非解禁的逐渐推进，接下来的一个热点是收购兼并之战会愈演愈烈，抢占上市公司的控股权将成为未来市场的一条主线，而未来市场上的黑马、白马可能会集中在此类板块中；第四、已经踏空行情的人，趁回调介入仍然是明智的选择，如果既怕风险又怕踏空，那就买基金去，分享市场的平均收益，封闭式基金是此类资金的最佳选择。

应健中

空头不死涨势不止

平心而论，这轮行情是一路犹犹豫豫、战战兢兢地涨上来的，一路上看空声不断，每站上一个新的点位，就有不少人高呼顶部到了，市场各方从来没有一致过。就在犹豫中，股指突破了2000点、2500点，如今又把3000点踩在脚下。看着这市场无比强势，眼前似乎是一马平川。有道是多头不死，跌势不止，反过来看，只要这市场上还有看空的悲观主义者，这行情一时半会还不会结束。话又说回来，面对目前亢奋的市场，投资者也不应盲目乐观，忘乎所以，乐极生悲，说不定哪一天调整就来了。

上海普泰董 | www.cnstock.com 即时互动

首席分析师·股市让黑嘴走开

加速上扬意味着加速冲顶

李志林（忠言）

本周大盘一举攻克3000点，并且不停地逼近3100点，由上半年的“慢牛”变成了“快牛”。人们在乐观之余，对主力的意图保持清醒的头脑。

由于去年年底绝大多数基金、券商和保险机构误判“上半年股市无行情”，错误地做空踏空，跑输了1至5月的大盘涨幅。6月以来，他们便打着“估值洼地”的旗号对大盘股联手进行炒作。上证50指数6月份暴涨19.57%，上半年暴涨了79.9%，遂将原先的跑输大盘变为与大盘同步。正是大机构的这种逐利驱动，致使近期大盘明显改变了原先震荡盘升的慢牛节奏，变成了跑步加速上扬的快牛之势。

赶在后继利空前做足行情，以便在市场疯狂中功成身退。一是新增货款从7月起将明显收缩，影响市场的流动性；二是7月和10月大小非分别解禁1876亿股和3320亿股，全流通比例将达70%，大盘更为沉重；三是7月份大盘股IPO重启，8—9月创业板正式亮相，势必分流市场资金；四是美国金融危机再度恶化的可能性依然存在，如美国政府控股的AIG又爆出200亿美元的新亏损，失业率创10年新高。主力只有在这些潜在利空爆发前将指数拉高，让市场疯狂，才能顺利兑现丰厚的利润，下半年即便休息，完成全年指标也绰绰有余。大盘股加速上行，个股却跌多涨少，表明主力机构推动行情的手段越来越少，大盘股越轮番补涨，表明离顶部越近。

大盘股加速上行，股价打上去容易，但托往股价所需的资金就越多。稍一停留，便会引来抛盘无数。一旦滞涨，应当警惕。

6月份工、建、招四大银行股最大涨幅高达31.5%、37.1%、39.9%、34.4%；上证50指数涨19.57%，上证180指数涨15.66%，沪深300指数涨14.74%。这样，大盘股就由原先的指数稳定器变为震荡器，一旦主攻的银行股筑底或反抽乏力，大盘跳水便不可避免。

大盘股加速上行，成交量必然加大，如周四的1836亿仅次于今年天量，很容易加剧市场一致性的唱多做多的狂热气氛和过度投机。记得年初十五大机构预测2009年高点，只有一家看3000点，多数只看到2700点以下。然而现在大盘冲破3000点后，90%的基金坚决看多，看3600点、4000点的大有人在，这往往是行情进入尾声阶段的共性，因为市场一致性的舆论往往是错的。

大盘股越加速上扬，市场认同并追捧大盘股热点的人就越多。其实，股市盈利的机会主要在潜伏、“守空房”。当多数人都想进人人气最旺的“房间”（如现在的大盘股）时，正是主力拉升中出货的好时机；大多数人都不想进甚至抛弃的“房间”（如已调整一两个月的购并重组股、新能源股、上海本地股等）恰恰是后市新热点所在，这才是先知后觉者的“天堂”。股市中的黑马和机会从来不是在涨势惊人、众人皆知的板块中，而是在长时期调整、乏人问津的“板凳队员”中。

今年以来，如果2500点以下是“拷问”，2500点—3000点是“游泳”，3000点以上就是“冲浪”了。对水性好的人来说，是刺激、乐趣、收获，但对水性不好的人来说，随时会有较大的风险。

（本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士）

从房价上涨到地产股行情

桂浩明

房地产是近期股市中表现最好的板块之一，不但那些老牌的地产股大幅上涨，那些刚刚借壳上市的二线地产股也出现了连续飙升的行情。现在，每当股指上行显示出力不从心的疲态时，往往是房地产板块挺身而出，扭转大局。在某种角度上可以说，房地产板块的走势已成为这一阶段股市行情的重要风向标。

年初的时候，投资者对房地产板块不是那么看好的，理由是今年房地产投资还起不来，加上房地产销售还很困难，整个行业尚未出现复苏的迹象。但这种预测很快就被房地产行业的形势变化所否定。春节以后，房地产市场开始升温，销售趋于活跃。当时认为有如这不过是去年刚性需求释放的结果，市场不过是出现“小阳春”而

3000点之上比胆量

陆水旗（阿琪）

时钟已经切入下半年，按照“全世界共同的预期”，下半年将迎来中国经济的明显复苏，国内的宏观数据、企业利润数据将会明显好看起来。然而问题在于，目前行情已把2010年的复苏与增长预期提前透支，自5月份开始，包括诸多理性的专业机构在内，早已在按明年的盈利预期做行情。尽管基于内外形势仍错综复杂，目前对明年形成较清晰的预期还非常困难，按照明年的预期作为目前行情的依据并不靠谱，但如今的市场是“有预期前提做，没有预期创造预期也要做”。

目前所有的主流观点均认为目前行情只是有些温度，还没有“高烧”，与2007年行情相比风险还不大，且仍有潜力可挖。然而，目前的行情是没有高烧，只不过与2007年的“全身发烧”相比，目前行情的高烧是局部交替出现的。例如，一度题材股的热度比2007年“5·30”之前并不低；再如，封闭式基金折价交易是合理现象，那是给予契约到期之前的持有时间成本回报，也是基金持仓股票从市值变成现金净值必须要考虑的交易折损，历史上A股市场的封基历来是折价交易的，但现在因为“钱多发烧”的原因，可以把应折价的封基炒出84%的溢价来；又如，三金制药的发行价超过了二级市场医药股的平均估值水平，还能获得484倍的超额认购。

与2000点时普遍谨慎悲观不同，没有人再怀疑这是一轮牛市行情。按照“牛市在绝望中诞生，在犹豫中成长，在乐观中成熟，在亢奋中死亡”的“股训”，目前行情显然已从2800点之下的“在犹豫中成长”阶段转入到“在乐观中成熟”阶段，离“亢奋”仍有距离。“熊市反弹”观点的绝迹、机构年中预期出现颠覆性修正、大量机构在2800点附近空翻多等即是市场从“犹豫”转入“乐观”的证明。

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑：张伟 美编：刘宇泽

后期行情从“乐观”逐步走向“亢奋”的过程，正是目前的市场局部性泡沫膨胀为全局性泡沫的路径。

行情如今处于“在乐观中成熟”阶段，倡导以价值投机为主的趋势性交易，“胆量”与收益成正比，“胆大的撑死胆小的”博傻式交易行为往往能获得相对更高的收益。但是，行情一旦进入“亢奋”时期，“胆量”将与风险成正比，“博傻”到的更多是“烫手的山芋”。按此逻辑，在3000点之上投资者是在比试“胆量”，而不是谋略。

（本文作者为上海证券通首席分析师）

超级机构空翻多不会是心血来潮

王利敏

一转眼，股指已经涨到了3000多点，与此同时，近来有关某些超级机构开始空翻多的报道也多了起来，不免让人感慨。记得去年年末预测今年行情时，多数机构的预测都在2800点下方，几乎没有胆看3000点的。笔者当时就预感机构又要“船翻”了。

近来有关超级机构空翻多的报道实在不少，一是这波行情以来始终看空的中金、高盛在近期举办的报告会上表示看好今年下半年的行情；二是有报道说，保险资金5月份投资大增448亿元；三是被投资者公认为王牌基金的华夏基金上周大幅增仓。

按理说，既然认为今年大盘不能超过3000点，当大盘涨至该点位附近时，应该坚决做空，何以它们反而在3000点附近空翻多？笔者认为，最主要的是趋势的力量，随着大盘的持续上涨，越上了所有的均线，尤其是年线也开始转头向上，往往意味着大的上升趋势确立，且很可能已经进入牛市。在这种情况下，即使再有名的机构、以往再成功的机构，如果不被市场淘汰，只能转变态度、顺势而为。

耐人寻味的是，向上大趋势的形成恰恰与越来越多的原先看空的机构逐渐采取反向操作有关，正是这些机构从原来的越涨越抛转为越涨越买，使得大盘逐渐走高，甚至形成了6月份以来的逼空式走势。逼空行情反过来又对看空者形成了巨大的心理压力，进一步瓦解了空方的阵营，从而导致猛烈的空翻狂潮，7月初伊始这种态势有进一步蔓延之势。

众多超级机构纷纷空翻多，让人感慨：超级机构显然不是神，也有看错的时候。回顾1664点以来的走势，这些看空机构按照宏观经济决定股市走势的所谓经典理论，得出了因为经济没有好转，所以股市不会好的结论。然而，它们没有注意到，国家出台了4万亿刺激经济的政策以及大规模放松信贷的举动，由此改变了人们的预期，使市场资金面极为宽松，从而对股市形成巨大的推动力，导致了一波轰轰烈烈的大行情。

当然，既然这些超级机构开始空翻多了，说明行情可以看高一线。因为超级机构空翻多，决不会是心血来潮，应该是深思熟虑的果。先前因为迷信这些机构而错过了一次次入市良机的投资者，不妨再迷信它们一次，也来个空翻多。历史表明，当市场向上的大趋势形成后，究竟会走到多高，很难判断。从这个意义上说，空翻多比晚翻多好。当然，如果能出现一轮回调，逢低介入更好。

其实，虽然目前指数已经涨到了近3100点，许多个股的价位只

又到钱似洪水时

文兴

2009年第一只新股发行了，但很难中签，令人有中签即中奖之感。

桂林三金的发行前市盈率为29.55倍，对应的发行后市盈率为32.89倍。30倍以上的市盈率高不高呢？会有破发的风险吗？相信很多人都考虑过这个问题，但发行中签率说明不存在破发的可能。

第二只新股也发行了，万马电缆对应发行后总股本计算的2008年市盈率为30.88倍，对第二只新股万马电缆，有专业研究人士认为它有破发的可能。他说万马电缆发行价11.5元已接近估值区间的顶部，该股票估值已接近二级市场的估值水平，理性上涨空间有限。由于此次发行价定价较高，建议投资者谨慎参与申购并注意可能出现的破发风险。

但依笔者的经验看，这两只股票的破发风险几乎是没有的，它们都是小盘股，既不影响二级市场的存量资金，也不涉及上市后的集中卖压，中石油高开低走的一幕不会再现。但如果是盘子很大的股票以高市盈率发行，就很容易重蹈中石油的覆辙。问题是会有中石油那样的新股吗？

从这两只新股发行的情况看，新股大受欢迎已明白无误，中签率在那里放着呢。既然股民们那么喜欢新股，股市的供求关系就会偏向供方，形成这种局面是股市的求方自己造成的。看来股市开始进入股市动态平衡的敏感阶段了。

西方主要国家的2009年财政赤字处于历史高位，这是全球复苏的利空，石油和大宗商品价格的攀升也将阻碍世界经济的复苏，各机构对世界经济的预测实际上是非常悲观的，IMF已经进一步调低了世界经济复苏的预期。

但在这个背景下，我们的A股市场还在创造历史，流通市值创出历史新高，以前遇到的顶部数据最近被打破了，这反映出社会上的资金之充裕。我们发现固定投资总额在高速增长，但投资品的价格和生产价格却在下滑，固定资产投资增速高达32%，但PPI与我们的投资品价格却是-7%多，这如何解释？笔者认为，这是因为很多该投资的，该到位的资金没有到位，导致出现这样背离的现象。

3000点到了，也许还会向上，但我们千万别忘了，这是股市大病一场之后、全球经济大病一场之后的3000点，来之不易，恋则不宜。最近市场上矛盾不少，也弄不明白，如桂林三金发行的股票面向散户投资者的部分得到584倍的超额认购，这说明什么呢？只能说明市场流动性太过泛滥，或者说是这市场上钱太多了。

（本文作者为著名市场分析人士）

博客风云榜

短线股指有加速上升之势

陈晓阳

尽管本周五大盘受周边股市走低的影响，但上证指数低开之后再次逐步走强，迭创反弹新高，显示出当前行情处于较为亢奋的状态，短线股指有加速上升之势。部分权重股轮动推动股指上行，后市大盘仍处在做多惯性之中，下周股指有望进入3100点上方的高位区间震荡阶段。

更多精彩内容请看
<http://chenxiaoyang.blog.cnstock.com>

大盘仍将震荡上扬

德胜岩

大盘站上3000点之后，脚步仍然没有歇下来的意思，在权重蓝筹股的带动下，股指不断冲高，目前大盘仍处于强势之中，从短线而言，股指仍然将维持震荡上涨的运行格局，但随着股指的不断攀升，股指的震荡也将不断加剧，投资者应该注意个股回落的风险，关注权重股的走势和量能的变化。

更多精彩内容请看
<http://hzsunman.blog.cnstock.com>

行情将进入冲顶阶段

一臂之力

本周五大盘先抑后扬，震荡走高，收出一根光头阳线，加速迹象愈发明显。成交量虽说基本持平，但考虑到周末，应无异常，周K线是一根涨幅超过5%的中阳线，组合形态三连阳，预示着行情将进入冲顶阶段，行情一旦加速，离中期高点会越来越近。具体走势还要看政策面及欧美股市的表现。

更多精彩内容请看
<http://ybzl.blog.cnstock.com>